

琴瑟奏响新春曲 艺术传承韵悠长

——长治市2025“琴瑟和鸣”新年音乐会精彩上演

文/本报记者 王晶晶 图/本报记者 牛红岩

笙歌一曲辞旧岁,琴瑟和鸣迎新年。

为弘扬中华传统文化,展示古琴与古筝的艺术魅力,1月10日晚,长治市2025“琴瑟和鸣”新年音乐会在潞安剧院精彩上演。

此次音乐会由市委宣传部指导,市文旅局、市文联主办,市文化馆、市音协承办,市古琴学会——清泉琴馆演出。音乐会上半场以古琴演奏为主,下半场则主要为古筝演奏,巧妙地将琴、鼓、钵、笛、笙、二胡及打击乐融为一体,创新性地演绎了传统古琴、古筝艺术,14首风格各异的曲目为现场观众带来了一场心旷神怡的艺术盛宴。

这是一场充满浓郁古典风味的音乐会,音乐会演奏的乐器均为传统乐器,演员均身着传统服装。演出节目精彩纷呈,不仅有悠扬动听的古琴古筝独奏,还有韵律十足的合奏与曼妙多姿的舞蹈,让观众沉浸于中国古典音乐之美,领略中国古典文化的独特魅力。

音乐会在古琴曲《神人畅》中开场。音调古朴粗犷,节奏铿锵,曲风苍古雄健,中国传统文化中“天人合一”的



音乐会现场。

观念在此曲中得到充分体现。当琴曲《梅花三弄》悠扬回荡之际,一旁的书法表演者挥毫泼墨、笔走龙蛇,与琴音相互映衬,美不胜收。在古琴《秋水》的悠远弦音中,太极拳表演以刚柔相济、行

云流水般姿态出现,与古琴完美结合,演绎出力量与雅乐的和谐共生,使心灵在这一刻得到交融与升华。《盛世国乐》以铿锵筝声献礼祖国,奏响壮丽山河之音。

我市“黎侯虎”丛书首发式在成功集团举行

诗意图咏太行 深情书写乡愁

本报讯 记者赵彦红报道:1月11日,由长治市文联、市作协、市朗诵协会以及黎城县委宣传部、县文旅局联合主办的“黎侯虎”丛书首发式暨采风活动在成功集团举行。来自全市文学艺术界的部分作家、诗人、评论家、朗诵者、文学爱好者等汇聚一堂,畅谈对本套丛书的阅读感受,交流文学写作经验,朗诵其中的优美篇章,以丰富多彩的艺术形式促进诗歌创作,进一步推动我市文学事业繁荣发展。

本套“黎侯虎”丛书由山西出版传媒集团、北岳文艺出版社出版。丛书共6册,由6位黎城籍诗人的诗歌作品集组成,其中包括姚江平的《土豆开花》、吴海斌的《寂静明亮》、张红兵的《风雅之境》、桑

小燕的《北方有鱼》、朱枫的《风吹响叶》、王孝庭的《彩云之下》。

黎城县历史悠久,是中华民族发祥地之一,也是太行革命老区。地处太行山核心地段,雄山秀水,风景如画。黎侯虎是国家级非物质文化遗产,也是黎城的一个重要文化符号。本套“黎侯虎”丛书中,6位黎城籍诗人怀着对家乡深沉的热爱,以赤诚情怀和优美文笔吟咏家乡壮丽风光和厚重历史文化,书写这片土地上火热的生活,歌唱亲情友情爱情,全方位、多维度展现当地的文化风貌与民俗风情。

当天的首发式上,本套丛书主编张晓明和责编高海霞书面介绍了丛书从策划构思到最终成书的

全过程。封面设计者郜树先阐释了设计灵感与理念。嘉宾代表刘潞生、毛星云、陈小素等对本套丛书的文学价值给予高度评价,认为作品对于进一步宣传黎城历史文化,推进当地文旅发展具有积极的促进作用。

本套丛书作者分享了出版感言,深情讲述了创作过程中的心路历程,表达了对家乡的深沉情感和对文学创作的不懈追求,为大家揭示了丛书创作背后的故事与情怀。诗人们还向成功集团赠送了“黎侯虎”丛书。

当天,来自市朗诵协会的朗诵者们还以饱满的情感朗诵了书中的精彩篇章,生动地传递出作品所蕴含的文化魅力与情感温度。

电力服务 点亮生活

国网沁源县供电公司 真情大走访 服务送万家

本报讯 “供电服务就是好,本来想打电话询问‘煤改电’后用电设施的运行情况,还没打电话,供电人员就主动上门服务了。”李先生对供电公司的工作人员说。

连日来,沁源县供电公司结合辖区实际,制定“走千家、访万户、送温暖、问需求”活动计划,以“部室+班组”结对子形式,通过走访慰问、征求意见、答疑解惑、宣传推广等方式,切实为广大客户提供优质真诚的服务。针对“煤改电”客户,该公司安排专业人员进行走访,与客户“零距离”交流,了解客户用电需求,帮助解决用电难题。针对一般居民客户,积极为其检查室内外用电线路、发放便民服务卡片及安全用电宣传手册,讲解日常安全用电常识。对于返乡客户,其家中导线、开关等用电设备长期处于未使用状态,极易出现受潮、老化、受腐等现象,该公司工作人员义务帮助客户检查用电线路,解决潜在安全隐患。同时,要求各营业窗口对返乡客户的用电问题优先安排,对返乡客户提出的家庭用电业务和报修申请等工作,做到当日受理、即时送电,第一时间为他们送去放心电、暖心电,让返乡客户真正感受到家的温暖。

截至目前,该公司已走访客户900余户,发放安全用电宣传画册500余份,解决客户用电疑难问题38个,征求客户建议19条。

(周伟才)

市疾控中心提醒:

流感进入高发季 科学预防莫大意

本报讯 记者狄媚婷报道:冬春季是呼吸道传染病的高发季节,近日,记者从长治市疾控中心获悉,根据监测数据显示,我市从2024年12月下旬开始进入流感高发季,发病人数及哨点医院流感样病例的阳性率出现明显升高。市疾控中心提醒大家,流感进入高发季,请科学预防。

冬季随着气温逐渐下降,流感等呼吸道疾病感染风险会逐渐增加,公众将会面临多种呼吸道传染

病叠加或共同流行的风险。近期,不少市民发现,身边患感冒的人变多,尤其是小朋友咳嗽、发烧明显增多。

据了解,普通感冒大多由鼻病毒等引起,症状较轻,一般表现为咳嗽、流鼻涕、咽痛,偶尔伴随轻微的发热,几天就能自愈。流感却是由流感病毒引起的急性呼吸道传染病,传播力强、发病快、症状重。患者通常会出现高烧(体温可达39℃以上)、全身酸痛、乏力,有时

还会伴随头痛、呕吐等。

市疾控中心提醒市民,接种流感疫苗是预防流感的有效手段,建议6月龄以上的人群(无疫苗接种禁忌)接种流感疫苗。同时,要保持良好的个人卫生习惯,勤洗手,咳嗽和打喷嚏时要用纸巾或肘部遮住口鼻,科学佩戴口罩,保持居住或工作环境的清洁和通风。注意减少与有呼吸道症状人群的密切接触,还要做好健康监测,一旦患病视情况及时就医。

今日天气



晴天
2~3级偏西风
最低气温-18℃ 最高气温7℃



中午前后紫外线
强度为3级,弱,外出
时不需要防护。

生活指数预报



穿衣指数为6
级,以穿棉衣、羽绒
衣等为宜。



晨练指数
为3级,较适宜
晨练。

明日天气

晴天
2~3级转3~5级西北风
最低气温-8℃ 最高气温6℃